

“

从心底里,我佩服今天的年轻人。互联网是年轻人的天下,能给他们提供更多、更大的舞台是我们的责任,更是我们的荣幸,也是我们这些人可以给公司未来创造最大的贡献所在。

不是因为我想享受生活,而是因为年轻人比我更聪明,如果他们能挑起这副担子,我为什么还要做?我一直在发掘和培养这些年轻人。去年,我觉得很自豪,不是因为我能撑过来了,而是那些年轻人学会了如何生存。

”



马云在第九届全球网商大会上发表闭幕演讲(2012年9月9日摄)。新华社发

公司

## 比尔盖茨投三一重工,最多赔1.5亿元

去年11月,三一重工用一条远走北京的重磅消息亦真亦假地点触地方政府的敏感穴位。近段时间内,三一重工股价倒是拉出久违的阳线。在该公司半年报中,比尔·盖茨与妻子梅琳达名下的基金以2000万股一跃登上股东“老七”的位置,从持股市值看,三一更是头号重仓。

记者对照这3个月股价,3个月内股价冰点是4月5日的13.15元,最高价则出现在5月30日,为15.32元,这意味着比尔·盖茨增持部分的股票持仓成本价应该在此区间之内。

目前三一重工尚未公布2012年年报,所以外界暂时无从得知盖茨基金在去年第四季度是否有清仓或大举减持的行为,但10月至今,三一股价的最高点出现在今年1月4日的10.39元。

也就是说,假设比尔·盖茨手中的三一股份都是在去年股价最低的4月5日以13.15元买入,在今年1月4日的最高点10.39元悉数抛出,他的账面也会出现每股2.76元亏损,以2000万股计算,亏损额也将达到5500万元。

如果他足够倒霉,是在15.32元的最高价悉数买入,至今未脱手的情况下,账面浮亏就将破亿元。但这还不是最倒霉的状况,如果比尔·盖茨是在最高价一举持仓,而在12月4日的最低价7.59元脱手,他就可能赔上超过1.5亿元巨资。综合

# 辞任阿里巴巴CEO,专任阿里巴巴集团董事局主席 新CEO可能是70后、80后 马云:互联网是年轻人的天下

阿里巴巴集团董事局主席兼CEO马云昨天向员工发出信件,宣布于2013年5月10日起不再担任阿里巴巴集团CEO一职,将全力以赴做好阿里巴巴集团董事局主席全职工作。记者 程国平

## “领导责任交给70后80后”

马云在这封信中说:“从心底里,我佩服今天的年轻人。互联网是年轻人的天下,能给他们提供更多、更大的舞台是我们的责任,更是我们的荣幸,也是我们这些人可以给公司未来创造最大的贡献所在。”

马云表示,今年,阿里绝大多数生于上世纪60年代的领导者将会退出管理执行角色,“我们将把领导责任交给70后、80后的同事们。因为,我们相信他们比我们更懂得未来,更有能力创造明天”。

他表示,在接下来的几年内,自己将主要负责阿里巴巴董事局的战略决策,协助CEO做好组织文化和人才的培养,“并将会和大家一起加强和完善阿里的公益事业”。

此前的1月10日,阿里巴巴集团宣布了自1999年成立以来最大规模的组织架构变革,成立了25个事业部,新体系由战略决策委员会(由董事局负责)和战略管理执行委员会(由CEO负责)构成。

马云说:“阿里立志发展102年,我们还有88年要走。没有健康、良好的年轻人接班制度,我们很难想象我们会走到哪一天。今天只是我们未来N次领导者轮岗换班中的第一次。今天的阿里巴巴已经有这样的能力、实力和责任做好接班人制度的建设。而且我们必须有这样的能力。”

## 分析

### 对阿里巴巴集团业务影响不大

易观国际分析师阳晓认为,此次马云辞去阿里巴巴集团CEO职务对阿里巴巴集团业务影响不大。一方面,马云此次仅辞去阿里集团CEO职务,仍然担任阿里集团董事局主席。虽不参与具体业务,但依旧把控阿里巴巴集团发展的大方向。另一方面,阿里巴巴集团的企业文化、管理体制较为成熟,各个事业部已能独立运营。所以,此次马云辞去阿里集团CEO对于阿里集团业务影响不大。

## “有信心在5月10日宣布新任CEO”

那么,马云退了,谁会是一任的阿里巴巴集团CEO?这也许是阿里人和公众更关心的问题。

马云在他的公开信中表示,“接任创始人CEO是个很艰难的工作,特别是接像我这样性格鲜明的而又‘ET’类的CEO更是需要有巨大的勇气和牺牲精神。阿里有幸有数位这样的人才,每一位都具有罕见的领导魅力和风格。他们将会给未来的阿里带进不同的元素和气质。但要说服他们作出如此巨大的牺牲和投入,确非易事,这也是我考虑了一年多的事。所以我提前数月宣布离任CEO,鼓励年轻同事站出来担当,大家不用担心,我们有信心在5月10日宣布新任CEO”。

每年的5月10日,是阿里巴巴集团一年一度的“阿里日”,每年的这一天,公司都会有庆祝活动,举行集体婚礼,并开放公司为“亲友日”,让阿里的亲属和朋友走近阿里巴巴、感受阿里精神,以示阿里文化和阿里理念的薪火相传。而今年的5月10日,恰逢淘宝成立10周年。

## 说法

### 马云仍是阿里灵魂 下任CEO谁当都可以

IT评论人洪波表示,马云在任期间,阿里巴巴集团已经形成了浓厚的企业文化,且马云一直注重培养新人,因此马云退休后的继任者,对阿里巴巴集团来说并不重要,重要的是马云依旧是阿里的灵魂。

洪波表示,马云对辞任阿里巴巴集团CEO准备已久,其已连续多年淡出阿里巴巴集团业务管理,只作为精神领袖出现在公众场合,个中事物都交由其培养的“年轻人”去处理,在阿里巴巴集团宣布分拆后,马云完成了最后一个CEO职责得以谢幕。洪波认为,马云在

## “享受生意之外的其他乐趣”

2012年6月马云在接受《彭博商业周刊》专访时也表达了“领导责任要交给年轻人”的意思。当时48岁的马云表示,他原来计划45岁退休:“不是因为我想享受生活,而是因为年轻人比我更聪明,如果他们能挑起这副担子,我为什么还要做?我一直在发掘和培养这些年轻人。去年,我觉得很自豪,不是因为我能撑过来了,而是那些年轻人学会了如何生存。”

当《彭博商业周刊》记者问到本命年里的马云,下一个12年会做什么时,马云表示:“我还没想好要做什么,但我决定要享受生意之外的其他乐趣。我想告诉人们,如果创始人不能离开公司,这家公司是不健康的。没人能够绑架一家公司,公司也不应该被任何人所绑架。一家公司应该由一代代年轻人、优秀的人去经营。”



## CEO动态

### 李彦宏:做巨头看不上的东西才能成功



百度董事长兼CEO李彦宏近日表示,在中国互联网“三座大山”面前,创业者只有做大公司看不上的东西才能起来。

提到国内互联网的三大巨头百度、阿里巴巴、腾讯,李彦宏表示,面对三座大山,如果想做一个他们已经很擅长做的事,这是不合理的,美国也一样,Facebook之所以起来,不是因为谷歌没有模仿,而是谷歌看不上Facebook,觉得也没什么技术含量。

“我相信中国的互联网也是一样的,你做的东西一定是那些大企业看不上的。”李彦宏说。

谈到创新,李彦宏表示所谓创新,就是你认为是对的,你认为是有前途的,但是大多数人认为没有机会。“如果我做的东西被大伙看上之后他一做我们就没机会了”。据凤凰网科技



## 快公司

### 3G版iPad mini将于18日在中国内地开售

苹果公司15日宣布,3G版本的iPad mini和第四代iPad将于1月18日在中国内地上市。届时产品将通过苹果零售店、苹果在线商店和指定的授权经销商在中国内地发售。

3G版本的iPad mini有黑配炭黑色和白配银白色可供选择,售价3488元起;3G版第四代iPad有黑白两种颜色,售价4688元起。

目前,苹果在大中华区的零售店有11家,其中北京、上海和香港各有3家,深圳和成都各有1家。2012年10月开张的北京王府井店为苹果在亚洲地区最大的零售店。苹果公司2012财年报告显示,2012年公司营收1565亿美元,同比增长约44%,其中大中华区为228亿美元,同比增长约83%。新华社电